Татарский филиал ФГБНУ «ВНИРО» в годы Великой Отечественной войны
Для научно-практического обеспечения рыбного хозяйства Средней Волги 1 апреля 1931 г. по ходатайству Совета Министров Татарской АССР было создано рыбохозяйственное отделение Волжско-Камской промысловой биологической станции Татохотрыбаксоюза, вошедшее в 1931 г. в систему Центрального Института рыбного хозяйства (ЦНИОРХ).
В 1932 г. ЦНИОРХ был реорганизован во Всесоюзный научно-исследовательский институт озерного и речного рыбного хозяйства (ВНИОРХ) с сетью отделений, в том числе и Татарским, сформировавшихся из бывших рыбохозяйственных станций.
У истоков создания и укрепления Татарского Отделения стоял доктор биологических наук - профессор Александр Владимирович Лукин, назначенный в 1931 году заместителем директора по научной работе рыбохозяйственной станции, а с 1933 и вплоть до 1962 г. - бессменный директор Татарского отделения, долгие годы руководивший им и оставивший большое научное наследие. Прозорливый ум ученого и руководителя, настойчивость в отстаивании своих замыслов перед властями позволили динамично развиваться и укрепляться небольшому коллективу Отделения.
В эти годы работы в Татарском отделении велись группой исследователей - Г.В. Аристовской, А.П. Акифьевой, А.А Бартош, Т.Ф. Бесходарной, К.И. Васяниным, В.В. Кошкиным, И.Н. Молчановой, И.П. Разиновым, Т.П. Королевой, А.Л. Штейнфельд, С.Г. Муратовой, А.М. Шурчиловой под руководством А.В. Лукина.
В 1931 году одновременно с созданием Отделения были начаты гидробиологические работы, направленные в основном на изучение кормовой базы рыб водоемов Среднего Поволжья и степени ее использования. Это касалось в первую очередь реки Волги и других рек с придаточными водоемами, которые в те годы были мало изучены. Возглавила эти работы зав. лабораторией гидробиологии и гидрохимии, к.б.н. Аристовская Г.В.
Прежде всего велись работы по изучению кормовой базы водоемов Республики Татарстан. В качестве отдельных экспедиций и выездов проводились исследования на водоемах Чувашской и Марийской республик, а в районе г. Тетюши с 1939 по 1943 гг. были организованы стационарные наблюдения за бентосом р. Волги. В отдельные годы исследования осуществлялись совместно с центральным институтом ВНИОРХ и Зоологическим институтом АН СССР. Результаты всех этих наблюдений, опубликованные в ряде работ, впоследствии использовались при составлении прогнозов гидробиологического режима Куйбышевского, Чебоксарского и других Волжских водохранилищ.
За период 1931-1955 гг. Отделением был выполнен ряд работ, положивших начало развитию прудового хозяйства в Татарии. В этот период была показана возможность выращивания рыбы в прудах Татарской АССР; проведены изыскательные работы с целью выявления мест, наиболее подходящих для строительства полносистемного прудового хозяйства; дано биологическое обоснование строительства рыбхоза «Ушня», который до сих пор является одним из основных поставщиков прудовой рыбы в республике; представлены основные направления развития колхозного прудового хозяйства; проведены исследования по использованию поемных озер; разработана методика, ведения хозяйства на них.
В связи с началом Второй мировой войны строительство Куйбышевского гидроузла было отложено. В 1941 - 1943 гг. сотрудники Татарского отделения ВНИОРХ были эвакуированы из Казани в г. Тетюши (Тетюшский район Республики Татарстан), где ими были продолжены рыбохозяйственные исследования. Директор А.В. Лукин, по требованию центрального института ВНИОРХ (Ленинград), был направлен в г. Тобольск для решения ряда рыбохозяйственных вопросов, которые были сопряжены с возникновением больших трудностей.
В Тетюшах условия для научной работы сотрудников практически отсутствовали, и по мере улучшения положения на фронтах возник вопрос о возвращении Института в Казань, однако свободных помещений там не было. Сначала лаборатории Института разместились на кафедре биологии Медицинского института, а затем отделению вернули прежние помещения, где и продолжилась научная деятельность Отделения.
За годы войны сотрудники Татарского отделения ВНИОРХ в боевых действиях не участвовали, т.к. были освобождены от призыва на воинскую службу в действующую армию по предоставленной брони Наркомом обороны СССР и работали на обеспечение фронта и тыла продовольствием. 

Несмотря на тяжелое военное время, работы по изучению рыбных богатств Средней Волги не останавливались.
А.В. Лукин продолжил свои исследования по изучению биологии отдельных видов рыб, в том числе и осетровых. Обобщение полученных материалов позволило ему в 1946 г. подготовить докторскую диссертацию «Основные черты экологии осетровых в Средней Волге», которую он успешно защитил в Зоологическом институте АН СССР Ленинград). В этот же период проводились наблюдения, связанные с загрязнением и влиянием заморов на фауну рыб Волги (Шурчилова, 1941; Аристовская, 1945; Лукин, 1945). Были обследованы колхозные пруды Татарской АССР для их рыбохозяйственного использования путем однолетнего выращивания в них карпа (Лукин и др., 1945).
По результатам своих работ три сотрудника отделения - А.В. Лукин, К.И. Васянин, Т.П. Королева получили медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Труды их до сих пор не потеряли своей ценности и являются настольными книгами и методическими пособиями сотрудников – практиков рыбохозяйственной отрасли.
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