Уполномоченные лица Средневолжского территориального управления Федерального агентства по рыболовству, ответственные за организацию, проведение и прием граждан:
Кашинцев Евгений Иванович – руководитель Средневолжского ТУ Росрыболовства; прием по адресу: г. Самара, ул. Гая, д.45;

Кадушников Владимир Алексеевич – начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Самарской области; прием по адресу: г. Самара, ул. Гая, д.45;

Шильников Александр Евгеньевич - начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Республике Татарстан; прием по адресу: г. Казань, ул. Меховщиков, д. 84;

Григорьев Валерий Петрович - начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Чувашской Республике; прием по адресу: г. Чебоксары, ул. Ярославская, д.76;

Кондрашов Михаил Анатольевич – заместитель начальника отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Ульяновской области; прием по адресу: г. Ульяновск, ул. Можайского, д.9;
Антипов Вадим Ильич - начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Республике Мордовия; прием по адресу: г. Саранск, ул. Коммунистическая, д.50;

Калинин Александр Петрович - начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Пензенской области; прием по адресу: г. Пенза, ул. Маршала Крылова, д. 20; 

Пеньков Сергей Иванович - начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Республике Марий Эл; прием по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Красноармейская, д.98а;

Александров Владислав Константинович – и.о. начальника отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Пермскому краю; прием по адресу: г. Пермь, ул. Екатерининская, д.32;
Аюпов Шамиль Сулейманович - начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Республике Башкортостан; прием по адресу: г. Уфа, проспект Октября, д.144/3;

Храмов Александр Викторович – и.о. начальника отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Оренбургской области; прием по адресу: г. Оренбург, ул. Цвиллинга, д. 69;

Елпашев Игорь Юрьевич - начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Кировской области; прием по адресу: г. Киров, ул. Воровского, д.78;
Фефилов Андрей Германович – и.о. начальника отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Удмуртской Республике; прием по адресу: г. Ижевск, ул. Краева, д.27.
