Отделом государственного контроля, надзора и охраны водных биологических по Республике Башкортостан Средневолжского территориального управления Росрыболовства с начала текущего года по состоянию на 20 ноября 2012 года было выявлено 2032 случаев нарушения правил рыболовства и охраны среды обитания водных биоресурсов. На нарушителей были наложены административные штрафы в сумме 3322 тыс. рублей, из них взыскано 2328,2 тыс. рублей, что составляет 70,1% взыскания, средний размер штрафа на один протокол составляет 1,63 тыс. руб. 
Правонарушителям предъявлено требований о возмещении ущерба, нанесенного водным биоресурсам, на общую сумму 135,9 тыс.рублей, из них в добровольном порядке возмещено 80,39 тыс. рублей, что составляет 59,15%.  Оставшаяся к возмещению сумма ущерба ВБР подлежит взысканию в судебном порядке.

Отделом по Республике Башкортостан у нарушителей правил рыболовства за отчетный период было изъято 6,577 тонн водных биоресурсов, 4262 единицы орудий лова  и 1178 транспортных средств.
Инспекторами отдела направлено в следственные органы 18 материалов на 27 человек с признаками уголовно-наказуемых деяний, квалифицируемых по ст.256 УК РФ. Подготовлено и направлено в районные и городские отделы дознания органов внутренних дел более 300 ответов на запросы расчета ущерба, нанесенного правонарушителями водным биоресурсам.
В настоящее время ведется активная работа по принудительному взысканию административных штрафов для чего в подразделения судебных приставов-исполнителей направлено 374 материала.
По ст. 20.25 КоАП РФ составлено 87 административных протоколов. В настоящее время направлены уведомления 15 гражданам с приглашением в Отдел для составления протокола по данной статье.
В рамках реализации совместного плана работ с органами внутренних дел на маршрутах транспортировки, в местах хранения и реализации ВБР проведено 54 совместных рейда, выявлено 78 нарушений, изъято 1758,3 кг ВБР.
Для более полного охвата проверки мест хранения и транспортировки заключены соглашения о совместной работе с Управлением Россельхознадзора по Республике Башкортостан и Республиканской ветеринарной службой.
Работа Отдела в средствах массовой информации республики освещалась 39 раз, из них: по телевидению - 20, опубликовано статей в СМИ - 16, выступлений на радио - 3.
В период нерестового запрета на рыболовство совместно с сотрудниками полиции проведена большая профилактическая работа среди населения, благодаря которой, удалось существенно снизить количество правонарушений в данной области.
