Заседание Комиссии  от 19.04.2019 года

19.04.2019 года состоялось  заседание  Комиссии Средневолжского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее-Управление) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих  и урегулирования конфликта интересов (далее-Комиссия).

Основание для заседания Комиссии: уведомление  Председателя Рыболовецкой артели  о заключении трудового договора  с гражданином, ранее замещавшего должность государственной гражданской службы в Управлении, включенную в перечень  должностей, утвержденный нормативно-правовыми актами (далее-Уведомление).
На заседании были рассмотрены следующие материалы: уведомление, должностной регламент государственного гражданского служащего. 
По итогам заседания Комиссии  было принято решение:

-  рекомендовать представителю нанимателя  Управления  направить информацию в адрес Рыболовецкой  артели о результатах заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулирования конфликта интересов в отношении бывшего государственного гражданского служащего Управления.
