(Родные государственного инспектора отдела государственного контроля, надзора и охраны ВБР по Республике Башкортостан Костьянова Андрея Александровича)
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Ронжен Василий Андреевич
1923 г.р.

Год за годом заря над землею вставала,

Поднималась Россия, позабыв о былом

И любовью мальчишек своих баловала,

Как могла, согревала на сердце своем.

Только вдруг сорок первый ударил огнем,

Подпоясал мальчишек солдатским ремнем.
(Л. Харитонов)

Родился дедушка, Василий Андреевич, 1923 года в д. Хлебодаровка, Юмагузинского района, Башкирской АССР в крестьянской семье. С раннего детства познал тяжелый сельский труд: надо было помогать матери кормить семью. По этой же причине, учиться ему не пришлось. Окончив только пять классов, он пошел работать колхоз «Красный маяк». Когда началась Великая Отечественная Война, дедушке не было и 18 лет. В Красную армию Василий Андреевич призван в марте 1942 года и сразу же направлен на фронт. Боевое крещение он принял под городом Сталинград в составе 770го стрелкового полка. Шли тяжелые бои, враг рвался к реке Волга, защитники Сталинграда несли большие потери, теряя людей и технику. Каждые пядь земли доставалось нелегко. В одном из кровопролитных боев Василий Андреевич был тяжело ранен, получив сильную контузию. Затем он долгое время он находился на лечение в разных госпиталях. Выздоровление шло медленно, так как ранения были осколочные. После лечения в 1945 году он вновь призывается в армию в состав 860го стрелкового полка. Прежнее воинское подразделение, где он служил ранее, было расформировано. Военная специальность оставалась у дедушки прежней - стрелок. В составе этого полка, в мае 1945 года, он встретил победу и прослужил еще до июня 1946 года. Затем его переводят в мотомеханизированный полк, в качестве телефониста. Здесь, Василий Андреевич, прослужил до марта 1947 года. Демобилизован дедушка по приказу Президиума Верховного Совета СССР, от 20 марта 1947 года. Вернулся домой и сразу преступил к работе в родном колхозе «Красный маяк». Полученные на фронте осколочные ранения и тяжелый труд на свиноферме подорвали здоровье дедушки. Он умер от тяжелой болезни 23.04.1976 в возрасте 53 лет.
Костьянов Дмитрий Григорьевич
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Родился дедушка 20.08.1917 года в селе Назаркино, Кугарчинского района, Башкирской АССР, в крепкой крестьянской семье. 
После окончания 6 класса местной школы, помогал родителям по хозяйству. Затем, повзрослев, одним из первых молодых людей в их селе окончил курсы шоферов. Как способному и знающему технику, ему правление колхоза доверило первый автомобиль, поступивший в хозяйство. В 1938 году Дмитрия Григорьевича призывают в ряды Красной армии на действительную службу. Первоначально он проходил обучение в учебном подразделении, а затем, получив звание сержанта, проходил службу в 133 артиллерийском полку в должности командира отделения разведки. 

После демобилизации, в мае 1941 года, дедушка вернулся домой и преступил к работе в родном колхозе.

Однако, буквально через месяц с небольшим началась Великая Отечественная Война. Дмитрий Григорьевич сразу призывается в действующую армию и направляется на фронт. Воевал он на первых парах в составе 72 кавалерийского полка в должности заместителя командира взвода. Затем в мае 1941 года, уже к тому времени опытного участвующего в боях старшего сержанта переводят в 20 армию, в особый отдел ОКД «Смерш» помощником командира взвода.

Подразделение в котором служил Дмитрий Григорьевич занималось выявлением , отслеживание и задержание лиц которые в годы оккупации фашистами скрывались затем от справедливого возмездия. Это были разного рода коллаборационисты, бывшие полицейские и т.д.

Особенно много проблем создавали для Красной армии и местные органы управления так называемые «лесные братья» в Прибалтийских республиках. 

Старший сержант Костьянов Д.Г. и подчиненный ему личный состав неоднократно в сложных и ответственных операциях  по уничтожению врагов.

Здесь на выручку пригодились навыки полученный за время службы в кавалерии, знание сельского уклада жизни, умение находить общий язык с местным населением и ориентироваться на местности.

В 1944 году уже опытный и закаленный боец вступает в ряды КПСС. 

Окончание Великой Отечественной Войны Костьянов Д.Г. встретил в Прибалтике и был демобилизован 13 ноября 1945 года. 

Он удостоен ордена Отечественной войны 1 степени; медалью «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945гг.», а в последствие многими юбилейными наградами, а также получил удостоверение инвалида Отечественной войны 2 группы.

По возращению на родину, в родную Башкирию, закаленный в боях фронтовик добросовестно трудился в народном хозяйстве.

 В разные года Дмитрий Григорьевич работал водителем, заведующим сельмагом, товароведом, заместителем председателя сельского потребительского общества.

В 1946 встретил мою бабушку Раису Гавриловну. Она была прекрасной труженицей. Вместе они прожила 50 лет, воспитали двух сыновей и дочку. Умер дедушка 18.07.1995 году, в возрасте 78 лет.  

Я горжусь свои дедом-ветераном войны и труда! Его жизнь для меня является примером героизма, патриотизма и трудолюбия.  

