Нерестовый запрет 2012

В Средневолжское территориальное управление поступает очень много обращений граждан в связи с ограничениями рыбной ловли, вызванной нерестовым периодом, который начался 15 апреля и закончится 15 июня 2012 года. 

Актуальные вопросы и ситуации, описываемые гражданами
Рыболовы иногда цепляют снастями браконьерские сети. Чтобы отцепить – нужно поднять сеть. Некоторые рыболовы, несмотря на определенный риск, осмеливаются снимать запрещенные орудия, и уничтожать их. Как на ваш взгляд нужно поступать в данной ситуации?
Рыбинспекция не рекомендует самостоятельно снимать или уничтожать браконьерские орудия лова. В любой момент может подъехать рыбинспектор или уполномоченный сотрудник ГУВД. Рыболову будет сложно доказать, что он не нарушитель. Объяснения или даже демонстративное уничтожение сетей во внимание не принимаются. Правильные действия в данной ситуации – связаться с рыбинспекцией по телефону и сообщить о факте нарушения.
После звонка в соответствующую инспекцию тут же прибудет рыбинспектор?
По сигналу будут приняты меры. На место нарушения будет направлен государственный инспектор или оперативная группа. Понятно, что молниеносно это не произойдет. У нас есть такие участки, где до места нарушения нужно добираться 100 км и более. Также следует помнить, что инспектор может находиться на выезде и заниматься своей непосредственной работой, например, задерживать браконьера. Все эти моменты нужно принимать во внимание.
Для информации сообщаем, что только за апрель 2012 года вскрыто 1371 нарушение. Возбуждено 7 уголовных дел. Изъято более трех тысяч запрещенных орудий лова, протяженностью более 112 км,. в т.ч. 1482 единицы сетей. Наложено штрафов – более чем на 1,5 млн. руб. Изъято водных биоресурсов - 6505 кг. 
Что ожидает человека, который выходит на водоем с сеткой?
Как минимум, он будет оштрафован от 1000 до 2000 руб. плюс возмещение ущерба, как максимум – уголовное дело.
А если поймают с пауком или телевизором?
За паук предусмотрен штраф от 1000 до 2000 руб. Но может быть и хуже. Не так давно инспекторами рыбоохраны задержали браконьера с пауком. По факту нарушения возбуждено уголовное дело. Мера ответственности определяется в соответствии с действующим законодательством. Это статья 8.37 Кодекса административных правонарушений(КоАП) и статья 256 Уголовного Кодекса(УК РФ).
Статья 8.37. КоАП за нарушение правил рыболовства предписывает наложение административного штрафа в размере от 1000 до 2000 руб. с конфискацией судна и других орудий лова или без таковой.
Статья 256 УК РФ устанавливает уголовную ответственность за незаконную добычу водных животных и растений. Согласно указанной статье незаконная добыча рыбы, если это деяние совершено 
а) с причинением крупного ущерба;
б) с применением самоходного транспортного плавающего средства или взрывчатых и химических веществ, электротока либо иных способов массового истребления указанных водных животных и растений;
в) в местах нереста или на миграционных путях к ним;
г) на территории заповедника, заказника либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации, - влечет за собой уголовную ответственность в виде штрафа от 100 до 300 тыс. руб. или в размере зарплаты или иного дохода за период от года до двух лет, либо исправительные работы на срок до 2- х лет либо арест на срок от 4 до 6 месяцев.
