     Новое для рыболовов-любителей в Правилах по субъектам РФ
	Новые 
	Старые

	 Водные объекты рыбохозяйственного значения

Республики Башкортостан

50. Запрещается добыча (вылов):

в реке Белая:

от Юлдузовского водозабора Илишевского района до административной границы деревни Ангасяк (Дюртюлинский район);

от административной границы села Красный Яр Уфимского района до административной границы населенного пункта Бачурино (Уфимский район).

с 25 апреля по 5 июня - повсеместно, в Павловском и Нижнекамском водохранилище с впадающими в него реками - всех видов водных биоресурсов всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочки с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства;

с 1 октября по 1 мая - на зимовальных ямах, указанных в приложении N 6 "Перечень зимовальных ям, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства.

осетра русского, кумжи (форели) (пресноводная жилая форма), тайменя, хариуса, стерляди;

сига в озере Банное.


	30.1. Водные объекты рыбохозяйственного значения
 Республики Башкортостан:

30.1.1. Запретные для добычи (вылова) водных биоресурсов районы:

озера: Банное и Южное Улянды;

река Белая:

от Юлдузовского водозабора Илишевского района до административной границы деревни Ангасяк (Дюртюлинский район);

от административной границы села Красный Яр Уфимского района до Соленой горы (Уфимский район).

30.1.2. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с 25 апреля по 5 июня - повсеместно, в Павловском водохранилище, в Нижнекамском водохранилище с впадающими в него реками, - всех видов водных биоресурсов всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна";

с 1 октября по 1 мая - на зимовальных ямах, указанных в приложении N 5 к Правилам рыболовства "Перечень зимовальных ям, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна".

30.1.3. Запретные для добычи (вылова) виды водных биоресурсов:

осетр русский, кумжа (форель) (пресноводная жилая форма), таймень, хариус, стерлядь.



	Водные объекты рыбохозяйственного значения
 Республики Марий Эл

65. Запрещается добыча (вылов):

в реке Волга - ниже плотины Чебоксарской ГЭС на протяжении 4 км (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 56°8'12,264" с.ш. 47°31'46,02" в.д. и 56°7'22,62" с.ш. 47°31'40,332" в.д. далее по береговой линии до плотины Чебоксарской ГЭС, далее по плотине и далее по береговой линии в начальную точку), за исключением:

а) осуществления любительского рыболовства (кроме осетровых видов рыб) со льда вне пределов охранной зоны Чебоксарской ГЭС с использованием зимних удочек всех систем и наименований с общим количеством приманок (крючков, мормышек, балансиров, блесен) не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина;

б) осуществления любительского рыболовства (кроме осетровых видов рыб) с берега вне пределов охранной зоны Чебоксарской ГЭС с использованием поплавочных удочек всех систем и наименований с общим количеством одинарных крючков не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина или одной спиннинговой (нахлыстовой) снасти с общим количеством крючков (одинарных, двойников, тройников) на приманках не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина.

с 25 апреля по 5 июня - всех видов водных биоресурсов Куйбышевского водохранилища с впадающими в него реками всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства;

с 1 января по 15 июля и с 10 августа по 10 сентября - раков;

с 10 апреля по 10 июня - всех видов водных биоресурсов Чебоксарского водохранилища и остальных водных объектов рыбохозяйственного значения всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочки с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства;

с 15 декабря по 31 января - налима.

осетровых видов рыб, белорыбицы, хариуса, миноги, горчака, подуста.


	30.6. Водные объекты рыбохозяйственного значения
 Республики Марий Эл:

30.6.1. Запретные для добычи (вылова) водных биоресурсов районы:

река Волга ниже плотины Чебоксарской ГЭС на протяжении 4 км, за исключением:

а) осуществления любительского и спортивного рыболовства (кроме осетровых видов рыб) со льда вне пределов охраняемой зоны отчуждения Чебоксарской ГЭС с использованием зимних удочек всех систем и наименований с общим количеством приманок (крючков, мормышек, балансиров, блесен) не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина;

б) осуществления любительского и спортивного рыболовства (кроме осетровых видов рыб) с берега (без использования плавучих средств) вне пределов охраняемой зоны отчуждения Чебоксарской ГЭС с использованием поплавочных удочек всех систем и наименований с общим количеством одинарных крючков не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина или одной спиннинговой (нахлыстовой) снасти с общим количеством крючков (одинарных, двойников, тройников) на приманках не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина.

30.6.2. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с 25 апреля по 5 июня - всех видов водных биоресурсов Куйбышевского водохранилища с впадающими в него реками всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна";

с 1 января до 15 июля и с 10 августа до 10 сентября - раков;

с 10 апреля по 10 июня - всех видов водных биоресурсов Чебоксарского водохранилища и остальных водных объектов рыбохозяйственного значения всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочки с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна.

(абзац введен Приказом Минсельхоза России от 06.11.2018 N 511)

30.6.3. Запретные для добычи (вылова) виды водных биоресурсов:

осетровые виды рыб, белорыбица, хариус, миноги, горчак, подуст.



	Водные объекты рыбохозяйственного значения

Республики Мордовия

68. Запрещается добыча (вылов):

в озере Светлое (Темниковский район);

в устьевом участке реки Уркат 0,5 км от устья вверх по течению и предустьевые пространства - реки Мокша на протяжении 0,5 км ниже и 0,5 км выше по течению от устья реки Уркат (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 54°40'0,66" с.ш. 43°43'44,472" в.д. и 54°39'59,724" с.ш. 43°43'46,884" в.д., далее по береговой линии реки Мокша до устья реки Уркат, далее по береговой линии реки Уркат до точки с географическими координатами: 54°40'5,628" с.ш. 43°44'29,652" в.д. и далее по береговой линии реки Уркат до устья реки Уркат, далее по береговой линии реки Мокша до точки с географическими координатами: 54°40'22,908" с.ш. 43°43'42,204" в.д., далее по прямой линии до точки с географическими координатами: 54°40'20,856" с.ш. 43°43'40,476" в.д. и далее - по береговой линии реки Мокша в начальную точку);

в месте впадения реки Сивинь в реку Мокша, на протяжении 0,5 км ниже и 0,5 км - выше по течению реки Мокша (Краснослободский район) (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 54°29'15,936" с.ш. 43°50'2,472" в.д. и 54°29'16,044" с.ш. 43°50'5,784" в.д., далее по береговой линии до точки с географическими координатами: 54°28'58,62" с.ш. 43°50'32,352" в.д., далее по прямой линии до точки с географическими координатами: 54°28'57,972" с.ш. 43°50'30,3" в.д. и далее по береговой линии реки Мокша в начальную точку);

на участке реки Мокша на протяжении 300 м ниже и 500 м выше моста (Краснослободский район) (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 54°23'33,576" с.ш. 43°47'43,548" в.д. и 54°23'34,692" с.ш. 43°47'44,304" в.д., далее по береговой линии до точки с географическими координатами: 54°23'47,544" с.ш. 43°48'10,548" в.д., далее по прямой линии до точки с географическими координатами: 54°23'47,904" с.ш. 43°48'9,396" в.д. и далее по береговой линии реки Мокша в начальную точку);

на участке реки Мокша у села Старое Девичье на протяжении от моста до села Каменный Брод (Ельниковский район) (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 54°36'30,024" с.ш. 43°47'1,032" в.д. и 54°36'29,772" с.ш. 43°47'4,092" в.д., далее по береговой линии до точки с географическими координатами: 54°35'18,96" с.ш. 43°46'47,676" в.д., далее по прямой линии до точки с географическими координатами: 54°35'17,34" с.ш. 43°46'44,148" в.д. и далее по береговой линии реки Мокша в начальную точку);

у плотины Тургеневского водохранилища выше плотины на протяжении 500 м (Ардатовский район) (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 54°51'3,816" с.ш. 46°19'50,34" в.д. и 54°51'1,764" с.ш. 46°19'50,736" в.д., далее по береговой линии до плотины, далее - вдоль плотины и по береговой линии реки Мокша в начальную точку);

в озере Плетень вильге (старица реки Сура) около села Мордовское Давыдово (Кочкуровский район), ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими координатами: 53°57'15,520" с.ш. 45°42'44,831" в.д., 53°57'7,250" с.ш. 45°42'31,536" в.д., 53°56'57,728" с.ш. 45°42'20,768" в.д, 53°57'8,572" с.ш. 45°42'29,999" в.д.;

у плотины Андреевской ГЭС - ниже плотины на протяжении 1 км и выше плотины на протяжении 200 м (Ковылкинский район) (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими координатами: 54°2'49,632" с.ш. 44°2'2,868" в.д. и 54°2'47,364" с.ш. 44°2'5,928" в.д, далее по береговой линии до точки с географическими координатами: 54°3'16,092" с.ш. 44°2'17,088" в.д, далее по прямой линии до точки с географическими координатами: 54°3'17,352" с.ш. 44°2'14,748" в.д. и далее по береговой линии реки Мокша в начальную точку);

у плотины на реке Мокша около села Рыбкино - ниже плотины на протяжении 300 м и выше плотины на протяжении 200 м (Ковылкинский район) (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 54°14'50,64" с.ш. 43°46'23,52" в.д. и 54°14'51,684" с.ш. 43°46'25,392" в.д., далее по береговой линии до точки с географическими координатами: 54°15'6,228" с.ш. 43°46'30,54" в.д., далее по прямой линии до точки с географическими координатами: 54°15'6,552" с.ш. 43°46'28,344" в.д. и далее по береговой линии реки Мокша в начальную точку).
с 15 апреля по 15 июня - всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства.

миноги, осетра русского, стерляди, белорыбицы, подуста, белоглазки, сазана, жереха, берша, раков.

69. Запрещается при осуществлении рыболовства производить добычу (вылов), приемку, обработку, перегрузку, транспортировку, хранение и выгрузку водных биоресурсов, имеющих в свежем виде длину (в см) менее указанной в таблице 15.

Таблица 15
Минимальный размер добываемых (вылавливаемых) водных биоресурсов
Наименование водных биоресурсов

Промысловый размер, см

Судак

40

Лещ

25

Щука

32

Сом пресноводный

90


	30.7. Водные объекты рыбохозяйственного значения 
Республики Мордовия:

30.7.1. Запретные для добычи (вылова) водных биоресурсов районы:

озеро Светлое (Темниковский район);

устья рек Уркат и Мокша - включая предъустьевые пространства, на расстоянии менее 0,5 км в обе стороны и вглубь озера или залива;

место впадения реки Сивинь в реку Мокша (Сивинская яма), на протяжении 0,5 км ниже и 0,5 км - выше по течению реки Мокша (Краснослободский район);

участок реки Мокша на протяжении 300 м ниже и 500 м выше моста (Краснослободский район);

участок реки Мокша у села Старое Девичье на протяжении от моста до села Каменный Брод (Ельниковский район);

   у плотины Тургеневского водохранилища выше плотины на протяжении 500 м (Ардатовский район);

  озеро "Плетень вильге" (старица реки Сура) около села Мордовское Давыдово (Кочкуровский район);

у плотины Андреевской ГЭС - ниже плотины на протяжении 1 км и выше плотины на протяжении 200 м (Ковылкинский район);

у плотины на реке Мокша около села Рыбкино - ниже плотины на протяжении 300 м и выше плотины на протяжении 200 м (Ковылкинский район).

30.7.2. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с 15 апреля по 15 июня - всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна".

30.7.3. Запретные для добычи (вылова) виды водных биоресурсов:

миноги, осетр русский, стерлядь, белорыбица, подуст, белоглазка, сазан, жерех, голавль, елец, берш, раки.

30.7.4. Минимальный размер добываемых (вылавливаемых) водных биоресурсов (промысловый размер):

Запрещается при осуществлении рыболовства производить добычу (вылов), приемку, обработку, перегрузку, транспортировку, хранение и выгрузку водных биоресурсов, имеющих в свежем виде длину (в см) менее указанной в таблице 9.
Наименование водных биоресурсов

Промысловый размер, см

Жерех
40

Судак

40

Лещ

25

Щука

32

Сом пресноводный

90

Сазан
40



	Водные объекты рыбохозяйственного значения

Республики Татарстан

74. Запрещается добыча (вылов):

у плотины Нижнекамской ГЭС - ниже плотины на расстоянии менее 3 км и выше плотины на расстоянии менее 0,5 км.

с 25 апреля по 5 июня - всех видов водных биоресурсов Куйбышевского и Нижнекамского водохранилищ с впадающими в них реками всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" 
	30.9. Водные объекты рыбохозяйственного значения
 Республики Татарстан:

30.9.1. Запретные для добычи (вылова) водных биоресурсов районы:

у плотины Нижнекамской ГЭС - ниже плотины на расстоянии менее 3 км и выше плотины на расстоянии менее 0,5 км.

30.9.2. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с 25 апреля по 5 июня - всех видов водных биоресурсов Куйбышевского и Нижнекамского водохранилищ с впадающими в них реками всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна".

	Водные объекты рыбохозяйственного значения

Удмуртской Республики

77. Запрещается добыча (вылов):

   с 25 апреля по 5 июня - всех видов водных биоресурсов Нижнекамского водохранилища с впадающими в него реками всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства.
	30.10. Водные объекты рыбохозяйственного значения
 Удмуртской Республики:

30.10.1. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с 25 апреля по 5 июня - всех видов водных биоресурсов Нижнекамского водохранилища с впадающими в него реками всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна".

	Водные объекты рыбохозяйственного значения Чувашской

Республики - Чувашии

83. Запрещается добыча (вылов):

в реке Волга у плотины Чебоксарской ГЭС - ниже плотины на расстоянии менее 4 км и выше плотины на расстоянии менее 0,5 км (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 56°8'12,264" с.ш. 47°31'46,02" в.д. и 56°7'22,62" с.ш. 47°31'40,332" в.д., далее по береговой линии до плотины, далее вдоль плотины и по береговой линии реки Волга в начальную точку, а также акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 56°8'1,644" с.ш. 47°27'27,288" в.д. и 56°9'35,172" с.ш. 47°27'26,424" в.д., далее по береговой линии до плотины, далее вдоль плотины и по береговой линии реки Волга в начальную точку), за исключением:

а) осуществления любительского рыболовства (кроме осетровых видов рыб) со льда вне пределов охранной зоны Чебоксарской ГЭС с использованием зимних удочек всех систем и наименований с общим количеством приманок (крючков, мормышек, балансиров, блесен) не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина;

б) осуществления любительского рыболовства (кроме осетровых видов рыб) с берега вне пределов охранной зоны Чебоксарской ГЭС с использованием поплавочных удочек всех систем и наименований с общим количеством одинарных крючков не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина или одной спиннинговой (нахлыстовой) снасти с общим количеством крючков (одинарных, двойников, тройников) на приманках не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина.

с 25 апреля по 5 июня - всех видов водных биоресурсов Куйбышевского водохранилища с впадающими в него реками всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочки с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства;

с 1 января по 15 июля и с 10 августа по 10 сентября - раков;

с 1 января по 15 марта - всеми орудиями добычи (вылова) в реке Сура и на участках рек, впадающих в реку Сура:

в реке Сура на расстоянии 0,5 км выше и ниже по течению от устьевого участка реки Черная, в реке Черная на участке от устья до административной границы села Засурье (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 56°1'53,112" с.ш. 46°13'15,24" в.д. и 56°2'1,104" с.ш. 46°13'17,94" в.д., далее по береговой линии реки Сура до устья реки Черная, далее по левому берегу реки Черная до точки с географическими координатами: 56°3'16,488" с.ш. 46°14'14,892" в.д. и далее по правому берегу реки Черная до устья реки Черная, далее по береговой линии реки Сура до точки с географическими координатами: 56°2'2,58" с.ш. 46°12'18,936" в.д., далее по прямой линии до точки с географическими координатами: 56°1'56,1" с.ш. 46°12'19,764" в.д. и далее по береговой линии реки Сура в начальную точку);

в реке Сура на расстоянии 0,5 км выше и ниже по течению от устьевого участка реки Выла, в реке Выла на участке от устья до административной границы села Малое Чурашево (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими координатами: 55°56'3,624" с.ш. 46°17'32,532" в.д. и 55°55'55,848" с.ш. 46°17'38,076" в.д., далее по береговой линии реки Сура до устья реки Выла, далее по левому берегу реки Выла до точки с географическими координатами: 55°54'19,872" с.ш. 46°23'48,228" в.д. и далее по правому берегу реки Выла до устья реки Выла, далее по береговой линии реки Сура до точки с географическими координатами: 55°56'19,392" с.ш. 46°18'18,756" в.д., далее по прямой линии до точки с географическими координатами: 55°56'21,876" с.ш. 46°18'9,288" в.д. и далее - по береговой линии реки Сура в начальную точку);

в реке Сура на расстоянии 0,5 км выше и ниже по течению от устьевого участка реки Урга, в реке Урга в административных границах Чувашской Республики - Чувашии (акватория, ограниченная прямой линией, соединяющей точки со следующими географическими координатами: 55°53'12,156" с.ш. 46°10'37,92" в.д. и 55°53'17,952" с.ш. 46°10'33,456" в.д, далее по береговой линии реки Сура до устья реки Урга, далее по левому берегу реки Урга до точки с географическими координатами: 55°55'37,2" с.ш. 46°6'12,708" в.д. и далее по правому берегу реки Урга до устья реки Урга, далее по береговой линии реки Сура до точки с географическими координатами: 55°53'13,128" с.ш. 46°9'36,828" в.д, далее по прямой линии до точки с географическими координатами: 55°53'7,512" с.ш. 46°9'33,156" в.д. и далее по береговой линии реки Сура в начальную точку);

с 10 апреля по 10 июня - всех видов водных биоресурсов Чебоксарского водохранилища и остальных водных объектов рыбохозяйственного значения всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочки с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства;

с 15 декабря по 31 января - налима.
	30.12. Водные объекты рыбохозяйственного значения Чувашской Республики - Чувашия:

30.12.1. Запретные для добычи (вылова) водных биоресурсов районы:

река Волга у плотины Чебоксарской ГЭС - ниже плотины на расстоянии менее 4 км и выше плотины на расстоянии менее 0,5 км, за исключением:

а) осуществления любительского и спортивного рыболовства (кроме осетровых видов рыб) со льда вне пределов охраняемой зоны отчуждения Чебоксарской ГЭС с использованием зимних удочек всех систем и наименований с общим количеством приманок (крючков, мормышек, балансиров, блесен) не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина;

б) осуществления любительского и спортивного рыболовства (кроме осетровых видов рыб) с берега (без использования плавучих средств) вне пределов охраняемой зоны отчуждения Чебоксарской ГЭС с использованием поплавочных удочек всех систем и наименований с общим количеством одинарных крючков не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина или одной спиннинговой (нахлыстовой) снасти с общим количеством крючков (одинарных, двойников, тройников) на приманках не более двух штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина.

30.12.2. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с 25 апреля по 5 июня - всех видов водных биоресурсов Куйбышевского водохранилища с впадающими в него реками всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочки с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна";

с 1 января по 15 июля и с 10 августа по 10 сентября - раков;

с 1 января по 15 марта - всеми орудиями добычи (вылова) в реке Сура и на участках рек, впадающих в реку Сура:

в реке Сура - на расстоянии 0,5 км выше и ниже по течению от устьевых участков рек Черная, Выла и Урга;

в реке Черная - на участке от устья до административной границы села Засурье;

в реке Выла - на участке от устья до административной границы села Малое Чурашево;

в реке Урга - в административных границах Чувашской Республики - Чувашия;

с 10 апреля по 10 июня - всех видов водных биоресурсов Чебоксарского водохранилища и остальных водных объектов рыбохозяйственного значения всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочки с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна".



	Водные объекты рыбохозяйственного значения Пермского края

86. Запрещается добыча (вылов):

в нижних бьефах Камской и Воткинской ГЭС на расстоянии менее 2 км от плотин.

всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства:

с 1 мая по 10 июня - в Воткинском водохранилище;

с 5 мая по 15 июня - в Камском водохранилище;

с 15 апреля по 15 июня - в остальных водных объектах рыбохозяйственного значения в пределах административных границ Пермского края.
	30.13. Водные объекты рыбохозяйственного значения 
Пермского края:

30.13.1. Запретные для добычи (вылова) водных биоресурсов районы:

в нижних бьефах Камской и Воткинской ГЭС на расстоянии менее 2 км от плотин.

30.13.2. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов: всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина:

с 1 мая по 10 июня - в Воткинском водохранилище;

с 5 мая по 15 июня - в Камском водохранилище;

с 15 апреля по 15 июня - в остальных водных объектах рыбохозяйственного значения в пределах административных границ Пермского края.

	Водные объекты рыбохозяйственного значения Кировской области

113. Запрещается добыча (вылов):

с распаления льда по 10 июня - всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства;

с 15 декабря по 15 февраля - налима;

с 15 октября по 30 июня - раков;

с 1 октября по 1 мая - на зимовальных ямах, указанных в приложении N 6 "Перечень зимовальных ям, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства;


	30.22. Водные объекты рыбохозяйственного значения 
Кировской области:

30.22.1. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с распаления льда по 10 июня - всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна";

с 15 декабря по 15 февраля - налима;

с 15 октября по 30 июня - раков;

с 1 октября по 1 мая - на зимовальных ямах, указанных в приложении N 5 к Правилам рыболовства "Перечень зимовальных ям, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна";



	Водные объекты рыбохозяйственного значения

Оренбургской области

Пп.129-131 (без изменений)
	30.27. Водные объекты рыбохозяйственного значения
 Оренбургской области

	Водные объекты рыбохозяйственного значения

Пензенской области

136. Запрещается добыча (вылов):

с 15 апреля по 15 июня - всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 2 "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна" к Правилам рыболовства
	30.29. Водные объекты рыбохозяйственного значения 
Пензенской области:
30.29.2. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с 15 апреля по 15 июня - всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна".

	Водные объекты рыбохозяйственного значения Самарской области
           Пп.142-144 (без изменений)
	30.31. Водные объекты рыбохозяйственного значения Самарской области

	Водные объекты рыбохозяйственного значения

Саратовской области

           Пп.145-147 (без изменений)
	30.32. Водные объекты рыбохозяйственного значения 

Саратовской области:



	Водные объекты рыбохозяйственного значения

Ульяновской области

          Пп.163-165 (без изменений)
	30.37. Водные объекты рыбохозяйственного значения

 Ульяновской области:


