                                                  Памятка

                   о порядке осуществления мероприятий по искусственному 

                                    воспроизводству водных биоресурсов

Согласно постановлению Правительства от 03.03.2012г. №174, план проведения мероприятий по искусственному воспроизводству водных  биоресурсов  формируется на основании рекомендаций научно-исследовательских организаций, подведомственных Росрыболовству, с учетом представленных юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями заявок. 

Заявки юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) направляются в адрес Федерального агентства по рыболовству в год, предшествующий году выполнения мероприятий, или в год осуществления мероприятий, но не позднее 30 июля года осуществления мероприятий. Срок рассмотрения Федеральным агентством по рыболовству Заявки для включения (отказа во включении) в план мероприятий, указанных в этой заявке составляет 50 дней со дня поступления Заявки.

   После утверждения Федеральным агентством мероприятий по искусственному воспроизводству хозяйствующие субъекты (юридическое лицо, индивидуальный предприниматель), направившие свои заявки и вошедшие в план мероприятий, приступают к заключению договоров на искусственное воспроизводство водных биологических ресурсов.

   В течении 30 календарных дней со дня размещения плана мероприятий по искусственному воспроизводству водных биоресурсов или внесенных в него дополнений на официальном сайте Федерального агентства по рыболовству, между Управлением и юридическим лицом (индивидуальным предпринимателем) составляется договор на искусственное воспроизводство водных биологических ресурсов в двух экземплярах по форме, установленной Постановлением Правительства РФ от 3 марта 2012г. № 174.

       Если юридическое лицо (индивидуальный предприниматель) самостоятельно не может осуществить компенсационные мероприятия, они вправе, в рамках Гражданского кодекса РФ, заключать гражданско-правовые договоры с организациями, занимающимися искусственным воспроизводством водных биологических ресурсов, чьи производственные мощности заактированы в соответствии с распоряжением Росрыболовства от 09.10.2007г. №25-р. Копию договора с рыбоводной организацией необходимо предоставлять в адрес Средневолжского территориального управления Росрыболовства.

     Результатом выполнения мероприятий по воспроизводству водных биоресурсов в целях компенсации ущерба или за счет собственных средств (на предоставленных рыбопромысловых участках)  является выпуск юридическим лицом (индивидуальным предпринимателем), либо сторонней (рыбоводной) организацией искусственно воспроизведённой молоди водных биоресурсов в водный объект рыбохозяйственного значения, который подтверждается актом выпуска водных биоресурсов, подписанным полномочным представителем Федерального агентства по рыболовству (руководитель Средневолжского территориального управления Росрыболовства Кашинцев Е.И.), форма которого установлена Приказом Федерального агентства по рыболовству от 23.04.2012г. № 345 «Об утверждении формы акта выпуска водных биологических ресурсов».

План мероприятий на 2013 год утвержден приказом Росрыболовства от 30.10.12г.№849 и размещен на официальном сайте Федерального агентства по рыболовству: www.fish.qov.ru. В утверждённый План мероприятий до 30 июля возможно внесение изменений.

Заявки должны быть представлены в Федеральное агентство по рыболовству по форме, утвержденной приказом Росрыболовства от 09.04.12г №299. Форма заявки (файл для скачивания) размещена на сайте Средневолжского территориального управления  Росрыболовства — samara-fish.ru).

 Заявки представляются непосредственно в Федеральное агентство по Рыболовству по адресу: 107996, г. Москва, Рождественский бульвар, д.12, на имя начальника Управления аквакультуры Росрыболовства Максимова Сергея Валерьевича, копии заявок просим направлять в Средневолжское территориальное управление  Росрыболовства.

