(Дядя специалиста 1-го разряда отдела государственного контроля, надзора и охраны ВБР по Кировской области Пермяковой Ольги Ивановны)
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Мальцев Павел Иванович
 (11.01.1917 – 19.08.2002)

       Родился в деревне Тюфтята Сунского района Кировской области, в многодетной семье. Окончил 7 классов, работал в колхозе, женился, а затем в семье появился первенец, сына назвали Валерий. Затем началась война и полная мобилизация, Мальцев Павел Иванович был призван в Красную Армию. 
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      В 1942 году, когда враг рвался к Волге, были сформированы три минометных полка для отправки на Сталинградский фронт. Два полка были вооружены реактивными установками на тракторах, и только 83 — реактивными установками на танках Т-60. Полк прошёл от Сталинграда до Праги. Именно в этот полк в 1942 году попал Мальцев Павел Иванович. 
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     Службу проходил в 83 гвардейском минометном Житомирском краснознаменном ордена Богдана Хмельницкого полку (83ГМЖКЗОБХП). 
Служил шофером артиллерийской батареи, потом минометчиком на прославленной «Катюше», затем в этом же полку служил разведчиком. После ранения (получил контузию во время выполнения задания) службу продолжил в штабе - секретчиком. Войну закончил в германии, в звании старшего сержанта Красной Армии. 
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 Был награжден:

- Две медали «За Отвагу» - были получены за личное мужество и отвагу, проявленные при защите Отечества и исполнении воинского долга, за личную храбрость, проявленную в бою.
Первую медаль получил за взятие «языка» важного офицера, который в ходе допроса предоставил ценные для Красной Армии сведения и секретные документы. Вторую медаль получил в бою при спасении секретных штабных документов.
- медаль «За победу над Германией»
- медаль «За освобождение Праги»
- медаль «За оборону Сталинграда».
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 После окончания войны, вернувшись домой работал в Областном комитете добровольного общества содействия армии, авиации и флота (ДОСААФ) в должности ответственного секретаря Кировского обкома ДОСААФ, начальник специальной части.
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Его сын - Мальцев Валерий Павлович продолжил династию отца, служа на благо Отчизны, с 1961-1991 г.г. проходил службу в МВД – полковник внутренней службы, начальник отряда ВПО.

Внук Мальцева Павла Ивановича – Петр, после прохождения службы в Вооруженных Силах РФ (2017-2018 г.г.) в городе Вязьма в Главном разведывательном Управлении, в звании ефрейтор вернулся домой и продолжил службу в органах МВД (Кировский линейный отдел МВД России на транспорте).
