                                                   ПРОТОКОЛ  ЗАСЕДАНИЯ

Волжско-Камского научно-промыслового 

 совета Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна
    г. Самара (в режиме ВКС)                                                                                 26 ноября 2018 г.

  Членов НПС - 56 чел. 

Присутствует — 47 членов НПС и 22 приглашенных лиц:
Здетоветский А.Г. - начальник Управления контроля, надзора и рыбоохраны Росрыболовства, председатель НПС; Ткачев В.В. - руководитель Средневолжского ТУ Росрыболовства, заместитель председателя Совет»; Забурдаев А.М. - заместитель руководителя Средневолжского ТУ Росрыболовства, заместитель председателя Совета; Бауман С.Ю.- помощник руководителя Средневолжского ТУ Росрыболовства; Сидорова Г.В. - начальник отдела организации участковых инспекторов рыбоохраны Самарской области и оперативного государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения ВБР Средневолжского ТУ Росрыболовства; Выропаева И.В.— начальник отдела организации рыболовства и товарного рыбоводства Средневолжского ТУ Росрыболовства; Самойлов А.В. - начальник отдела государственного контроля, надзора и рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства; Каждан Д.И.- начальник отдела правового обеспечения Средневолжского ТУ Росрыболовства; Рудаева О.Ю. - начальник отдела охраны среды обитания и воспроизводства ВБР  Средневолжского ТУ Росрыболовства; Бабичев Е.В. - заместитель руководителя Нижне-Волжского бассейнового водного управления, начальник отдела водных ресурсов по Самарской области; Шинкевич М.Ю. - - заместитель руководителя, руководитель Управления охраны животного мира Департамента охоты и рыболовства Самарской областиа; Головин Ю.Г.   - консультант Управления охраны животного мира Департамента охоты и рыболовства Самарской области; Зубаиров Т.Т. - начальник Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Анюхин В.Н. - начальник отдела по рыболовству и сохранению ВБР Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Собко Н.Р. - зав.лабораторией гидробиологии Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»;    Шашуловский В.А. -   директор Саратовского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Таиров Р.Г.- директор Татарского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Анохина О.К. - зав.лаб. сырьевых  ресурсов и прогнозирования Татарского отделение ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Горшков М.А. - старший научный сотрудник лаборатории  сырьевых ресурсов и прогнозирования Татарского отделение ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Файзулин А.И. - заведующий лабораторией популяционной экологии Института экологии Волжского бассейна РАН; Минеев А.К. - старший научный сотрудник лаборатории Института экологии Волжского бассейна РАН; Катков Н.В. - Генеральный директор ООО «Волжское»; Полянский В.В. - Член Общественной палаты Самарской области, председатель Общественного совета Средневолжского ТУ Росрыболовства; Жариков Н.С. - генеральный директор ООО «Самарарыбхоз»; Карпов С.П. - председатель правления РОО "Рыболовы Самарской области"; Постнов Д.И.- директор Нижегородского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Минин А.Е.- ведущий научный сотрудник Нижегородского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»;    Мельникова А.Г. - директор Пермского отделения   ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Рогальников М.И.- начальник Камско-Уральского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Некрасов Е.И.-  начальник отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов Камско-Уральского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Истомин С.Г. - и.о.зав.лаборатории исследования сырьевых ресурсов Пермского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Ельченкова О.Н. - и.о.начальника отдела контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Пермскому краю Средневолжского ТУ Росрыболовства; Зиновьева Е.Е. - начальник отдела водного хозяйства Управления водных ресурсов Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края; Паршакова Г.Н. - главный специалист отдела водного хозяйства Управления водных ресурсов Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края; Акчурин В.Т. - начальник отдела рыбоохраны по Республике Башкортостан Средневолжского ТУ Росрыболовства; Хажиев Р.Р. - Министерство природопользования и экологии Республики Башкортостан; Стародубцев В.В. - начальник отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов в Республике Башкортостан Камско-Уральского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Арслангареев А.М. - инженер по добыче АО «Башкиррыбхоз»; Калинин А.П. - начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Пензенской области; Андрюшин Е.А. -начальник Пензенского областного отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Шиняев В.П. - начальник управления проектно-целевого развития и агробизнеса агропромышленного комплекса Министерства сельского хозяйства Пензенской области; Аристова О.А. - главный специалист-эксперт управления проектно-целевого развития и агробизнеса агропромышленного комплекса Министерства сельского хозяйства Пензенской области; Мухаметшин А.М.- начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Ульяновской области; Астафьева Л.А. - и.о.начальника Ульяновского областного отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Лисов Е.С. - начальник отдела охраны в сфере охотничьего хозяйства и животного мира департамента природопользования, лесоразведения и цикличной экономики Министерства природы и цикличной экономики Ульяновской области; Есипов Ю.М. -  заместитель руководителя Нижне-Волжского бассейнового водного управления, начальник отдела водных ресурсов по Ульяновской области; Башков Д.И. - начальник отдела рыбоохраны по Удмуртской Республике Средневолжского ТУ Росрыболовства;  Останин А.А.- нач.отдела надзора за использованием объектов животного мира, их воспроизводством, организации и регулирования промышленного, спортивног и любительского рыболовства Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики; Назипова А.Ф. - Директор ООО «Рыбный край»;  Якушкин Ю.С. - заместитель Министра лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия;  Горячев А.А. - начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Республике Мордовия;  Лысенков Е.В. - начальник филиала ФГБУ «Средневолжрыбвод» по Республике Мордовия; Григорьев В.П. .–  начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Чувашской Республике; Косулин Н.Н. - начальник   отдела   по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республике; Ильгачев А.П.- начальник отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов по Чувашской Республике Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Самигуллин М.М..- начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Республике Татарстан;  Шарафутдинов Р.Г.- руководитель закамской зоны районного отдела по охране, федеральномк государственному надзору и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Государственного комитета Республики Татарстан по биологическим ресурсам; Гусаров А.В. - начальник отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов по Республике Татарстан Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Шинкарев М.А. -  заместитель начальника отдела контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Республике Татарстан Средневолжского ТУ Росрыболовства; Северов Ю.А. - научный сотрудник лаборатории сырьевых ресурсов и прогнозирования Татарского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»;  Елпашев И.Ю.- начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Кировской области; Измайлова О.В. -  консультант управления охраны окружающей среды и государственной экологической экспертизы Министерства охраны окружающей среды Кировской области;   Зобков А.С.- начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Оренбургской области; Макаров А.В. - и.о.начальника отдела использования животного мира и водных биологических ресурсов Министерства лесного и охотничьего хозяйства Оренбургской области;    Копылов П.В. - ведущий специалист-эксперт отдела контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Республике Марий Эл Средневолжского ТУ Росрыболовства; Пигалин Д.А. - государственный инспектор отдела государственного учета, государственного кадастра и регулирования использования объектов животного мира Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл; Чернышев А.В. - начальник отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов по Республике Марий Эл Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»
Повестка дня:

     1. Об итогах работы рыбохозяйственного комплекса и рыбоохранной работы за 10  месяцев 2018 года 
   - Сидорова Галина Владимировна — начальник отдела организации участковых инспекторов рыбоохраны Самарской области и оперативного государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения ВБР Средневолжского ТУ Росрыболовса
      2. Рассмотрение материалов рыбохозяйственной науки по определению ОДУ на 2019 год  и предложений  по распределению ОДУ по субъектам РФ
   - Анохина Ольга Константиновна — зав.лаборатории сырьевых ресурсов и прог-нозирования Татарского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ» (Куйбышевское и Нижнекамское водохранилища);

     - Шашуловский Владимир Анатольевич —  директор Саратовского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ» (Саратовское водохранилище, водоемы Оренбургской и Пензенской областей);                                                                                                                    

  - Истомин Сергей Геннадьевич — и.о.зав.лаборатории исследования сырьевых ресурсовПермского отделения   ФГБНУ «ГосНИОРХ» (водоемы Пермского края, Республики Башкортостан, Удмуртской Республики, Кировской области);
  - Минин Александр Евгеньевич — вед..н.с. Нижегородского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ» (Чебоксарское водохранилище, водоемы Республики Мордовия);

  3. Рассмотрение предложений о внесении изменений в Правила рыболовства

  - Выропаева Ирина Владимировна — нач.отдела организации рыболовства и товарного рыбоводстваСредневолжского ТУ Росрыболовства; 

   4. Вопросы регулирования рыболовства в 2019 году 
 - Выропаева Ирина Владимировна — нач.отдела организации рыболовства и товарного рыбоводстваСредневолжского ТУ Росрыболовства;
    5. Принятие Плана работы НПС на 2019 год
    Здетоветский Андрей Георгиевич - председатель НПС - огласил порядок деятельности бассейнового научно-промыслового совета, план и регламент работы совета.
       По первому вопрос повестки дня отмечено: 
Зона ответственности Управления занимает обширную территорию Среднего Поволжья и Приуралья общей площадью 14014,74 кв. км. Водный фонд, контролируемый Управлением, включает в себя более 9 тысяч рек общей протяженностью 352,1 тыс. км и 3250 озер и водохранилищ общей площадью 1525,4 тыс. га, в том числе 6 крупных волжских и камских  водохранилищ, которые составляют основу рыбохозяйственного фонда (суммарная площадь в зоне ответственности 1277,4 тыс. га).
Количество рыбодобывающих организаций на подконтрольной территории  - 149.  Вылов за 10 месяцев 2018 года по СТУ в целом составил 5159,86 тонн, что незначительно меньше по сравнению с прошлым годом. В 2017 году вылов составлял 5302,57 тонн. По сравнению с прошлым  годом улучшились показатели по объемам промышленного вылова в Оренбургской области, в Пермском крае и Ульяновской области. В 2018 году возобновляется промысел в рыбохозяйственных водоемах Удмуртской Республики.

В целях повышения эффективности добычи (вылова) водных биологических ресурсов Средневолжским ТУ Росрыболовства поставлена задача перед обособленными отделами управления в субъектах Российской Федерации по усилению контроля за деятельностью рыбодобывающих предприятий, в том числе в части усиления контроля за предоставлением пользователями сведений о добыче (вылове) водных биологических ресурсов в соответствии с правилами рыболовства. 

Еще раз обращено внимание пользователей водными биоресурсами, исполнительных органов власти субъектов, обособленных отделов ТУ в субъектах, что повышение требуемого процента освоения квот добычи водных биоресурсов  до 70 % вступает в действие с 1 января 2019 года.  

В части работы по предоставлению рыбоводных участков для ведения товарной аквакультуры в 2018 году проведено 12 аукционов, на которые выставлялось 106 рыбоводных участков. По результатам торгов заключено 18 договоров пользования рыбоводным участком, еще шесть договоров на стадии их заключения. Эффективность проведения аукционов в 2018 году заметно снизилась по сравнению с предыдущими годами и составила  22,6 %.
В отдел охраны среды обитания и воспроизводства ВБР Средневолжского территориального управления Росрыболовства за 10 месяцев в  2018 году на согласование документации строительства и реконструкции объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и осуществления иной деятельности, оказывающей воздействие на водные биоресурсы и среду их обитания, поступило 720 заявок, из них согласовано - 424; отклонено — 74; отказано ввиду предоставления заявки в неустановленной форме — 141, итого рассмотрено — 639, или 88,8% от общего числа поступивших заявок.

По состоянию на 01.11.2018 под контролем Средневолжского ТУ Росрыболовства в рамках государственного задания осуществлен полный объем (100%) запланированных мероприятий по выпуску молоди рыб в количестве  2 708 600 экз.
Численность должностных лиц, уполномоченных осуществлять функции по контролю (надзору) составляет 198 человек.

За 10 месяцев 2018 года должностными лицами Управления выявлено в общей сложности 11873 административных правонарушения в области рыболовства, сохранения водных биологических ресурсов и среды их обитания. Направлено 398 материалов в следственные органы для возбуждения уголовных дел, по итогам рассмотрения которых возбуждено 338 уголовных дел в отношении 364 человек.

 Административных штрафов наложено на сумму более 31 млн. рублей, Предъявлено для возмещения ущерба водным биологическим ресурсам на сумму более 5 миллионов рублей, возмещено 3 миллиона 600 тысяч рублей, процент возмещения составляет 72%.

Изъято из водных объектов 25 тонн 720 кг. незаконно добытых водных биологических ресурсов, в том числе 994 кг. стерляди. Также их водных объектов, в ходе проведения контрольно – надзорных мероприятий изъято 16 478 незаконно используемых орудий лова, в том числе 7 554 шт. сетей, общей длиной 399 километров. Изъято (арестовано) 2452 транспортных средства, выявлено 207 нарушений на промысле. 

Возросло как количество контрольно-надзорных мероприятий, проводимых совместно с органами внутренних дел и Росгвардией на маршрутах транспортировки, в местах хранения и реализации ВБР,  так и их результативность (с начала года совместно с различными органами проведено 2301 рейд).
      По второму вопросу повестки дня с сообщениями о состоянии водных биоресурсов подконтрольных водоемов, прогнозе общих допустимых уловов и возможных уловов (ОДУ и ВУ) на 2019 год, проекте распределения ОДУ водных биоресурсов по видам рыболовства и распределения промышленных квот между субъектами Российской Федерации выступили представители научных организаций, подведомственных Росрыболовству:   
     Шашуловский В.А., Анохина О.К.,  Истомин С.Г., Минин А.Е.

     В обсуждении представленных материалов приняли участие: Здетоветский А.Г., Карпов С.П., Шинкевич М.Ю., Полянский В.В., Файзулин А.Н., Жариков Н.С.

   По второму вопросу повестки дня Волжско-Камским научно-промысловым советом  отмечено следующее:
 - заявляемые объемы изъятия рыбных запасов на 2019 год сохраняются на уровне прошлых лет с небольшими колебаниями по отдельным видам водных биоресурсов;
- проекты распределения ОДУ между субъектами Российской Федерации, в том числе распределение общих допустимых уловов водных биологических ресурсов  применительно к видам рыболовства на 2019 год, выполнены на основании тщательного изучения состояния рыбных запасов водных биоресурсов и предосторожного подхода к их освоению;

     - изъятие водных биоресурсов в предлагаемых объемах ОДУ и ВУ в 2019 году не окажет негативного воздействия на экосистемы и продукционные свойства рассматриваемых водоемов;

  - выделение в общих допустимых уловах объемов добычи (вылова) водных биоресурсов для неорганизованного любительского рыболовства не предусмотрено действующей нормативной базой. 
    По третьему вопросу повестки дня: 
     По вопросам внесения изменений в Правила рыболовства выступили Выропаева И.В., Шинкевич М.Ю., Шашуловский В.А., Горшков М.А., Зобков А.С., Карпов С.П., Горячев А.А., Мельникова А.Г., Акчурин В.Т., Самигуллин М.М., Григорьев В.П., Стародубцев В.В., Рогальников М.И.

        В выступлениях отмечено следующее: 

  - при установлении суточных объемов вылова при любительском рыболовстве не были учтены предложения по формулировкам пунктов правил, регламентирующих суточные объемы, представленные заинтересованными лицами по результатам рассмотрения проекта соответствующих дополнений в правила рыболовства. В частности, для северных регионов — не более 10 кг; для Самарской области — не более 5 кг видов, общий допустимый улов которых устанавливается; для всех субъектов РФ — 5 кг и один экземпляр (вместо или один экземпляр); 

  - на водоемах бассейна недоосваиваются запасы мелкого частика; освоению мелкого частика препятствует 60-ти дневный срок весеннего запрета, отсутствие возможности специализированного отлова мелкого частика в запретный период; отсутствие возможности

переноса начала запретного периода; рыбодобывающие предприятия экономически не заинтересованы осуществлять отлов мелкого частика; у территориальных управлений Росрыболовства и бассейновых научно-промысловых советов отсутствуют права оперативного регулирования рыболовства; 

    - предложения о внесении изменений и дополнений в правила рыболовства, требующие биологического обоснования, но не имеющие его, не могут быть приняты в работу в соответствии с приказом Росрыболовства от 25 октября 2016 г. № 670;

     - критерии включения видов водных биологических ресурсов в перечень видов водных биологических ресурсов, в отношении которых устанавливается общий допустимый улов водных биологических ресурсов, или исключения видов водных биологических ресурсов из указанного перечня, основанные на математическом подходе, не соотносятся с реальным состоянием запасов водных биологических ресурсов.  
      По четвертому вопросу повестки дня выступили Выропаева И.В., Зиновьева Е.Е., Здетоветский А.Г.

    Отмечено, что с 1 января 2019 года вступают в силу значительный ряд изменений в законодательные и нормативные акты, регулирующих, в том числе, рыболовство на внутренних водоемах. Необходима выработка единого подхода к исполнению требований законодательства в сфере рыболовства со стороны уполномоченных исполнительных оргвнов власти субъектов РФ и территориального управления Росрыболовства.

   Рассмотрев и обсудив все вопросы повестки дня, Научно-промысловый совет принял следующее решение:
  1. Принять к сведению сообщение  Средневолжского ТУ Росрыболовства об итогах работы рыбохозяйственного комплекса и рыбоохранной работы за 10 месяцев 2018 года ;

   2. Считать удовлетворительной работу по реализации решений НПС 2017 г. 

 3. Усилить контроль со стороны всех уполномоченных органов за качеством работы рыбодобывающей отрасли с целью удержания процента освоения квот вылова водных биоресурсов по Средневолжскому и Камско-Уральскому регионам на уровне более 70%.

  4. Направить в Федеральное агентство по рыболовству предложения о распределении между субъектами Российской Федерации квот вылова водных биоресурсов в 2019 году, согласованные с исполнительными органами Республики Татарстан, Башкортостан, Чувашской Республики, Удмуртской Республики, Республики Марий Эл, Самарской, Ульяновской, Кировской, Оренбургской областей, Пермского края, с учетом объемов научных и контрольных квот, заявленных объемов любительско-спортивного рыболовства, в целях издания приказов Федерального агентства по рыболовству о распределении ОДУ (общего допустимого улова) по видам квот и разработки рекомендаций по объемам ВУ (возможного улова) (таблицы 1-10).
    5. В рамках работы Общественного совета Средневолжского территориального управления
Федерального агентства по рыболовству организовать проведение в 2019 году совещания по вопросу работы гидроузлов водохранилищ Волжско-Камского каскада;

 6. Отметить необходимость организации промысла на основании разработанных рыбохозяйственной наукой рекомендаций по промысловой нагрузке на рыбохозяйственные водоемы, по оптимальному набору используемых орудий лова. От имени научно-промыслового совета обратиться в Федеральное агентство по рыболовству, ФГБНУ «ВНИРО» с предложением о внесении данной темы в планы работ научно-исследовательских институтов;
  7. Предложения о внесении изменений и дополнений в правила рыболовства, имеющие биологическое обоснование, направить на дальнейшее рассмотрение в соответствии с приказом Росрыболовства от 25 октября 2016 г. № 670 (приложение 2);
    8. Рекомендовать заинтересованным лицам, организациям, органам власти предложения о внесении изменений и дополнений в правила рыболовства представлять оформленными в соответствии с приказом Росрыболовства от 25.10.2016 г. № 670 с приложением биологического обоснования данных предложений, 

     8. Рекомендовать Средневолжскому ТУ Росрыболовства организовать сбор предложений по корректировке правил рыболовства в части установления «суточных» норм вылова при осуществлении любительского рыболовства;

    9.  При поступлении обращений уполномоченных исполнительных органов власти субъектов РФ обобщить проблемные вопросы организации рыболовства и направить соответствующие запросы в Федеральное агентство по рыболовству;
       10.   Утвердить план работы Волжско-Камского научно-промыслового совета на 2019 год

Заместитель председателя  научно-промыслового совета —

заместитель руководителя Средневолжского

 территориального  управления 

Федерального агентства по рыболовству                                                                 А.М.Забурдаев

Секретарь научно-промыслового совета – начальник отдела

организации рыболовства и товарного рыбоводства 

Средневолжского территориального  управления 

Федерального агентства по рыболовству                                                                И.В.Выропаева
