                                                 ПРОТОКОЛ  ЗАСЕДАНИЯ

Волжско-Камского научно-промыслового 

 совета Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна
    г. Чебоксары                                                                                                             23 ноября 2017 г.

   Присутствовали:

	Забурдаев А.М. - Врио руководителя Средневолжского ТУ Росрыболовства -  заместитель председателя Совета; Коршунов А.П.  - Министр природных ресурсов Чувашской Республики; Бондаренко Н.И. - председатель Комитета по охране, использованию и воспроизводству объектов животного мира Нижегородской обюласти; Аракчеева Т.В. - начальник сектора рыболовства Комитета по охране, использованию и воспроизводству объектов животного мира Нижегородской обюласти; Зубаиров Т.Т. - начальник Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Выропаева И.В.— начальник отдела организации рыболовства и товарного рыбоводства Средневолжского ТУ Росрыболовства; Самойлов А.В. - начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства; Сидорова Г.В.  - заместитель начальника отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства;  Анюхин В.Н. - начальник отдела по рыболовству и сохранению ВБР Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»;   Шашуловский В.А. -   директор Саратовского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Сонина Е.Э. - зав.сектором Саратовского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Левицкий А.Н. -  начальник отдела рыбоохраны по Пермскому краю Средневолжского ТУ Росрыболовства;   Мельникова А.Г. - директор Пермского отделения   ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Рогальников М.И.- врио начальника Камско-Уральского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Некрасов Е.И.-  начальник отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов Камско-Уральского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Истомин С.Г. - и.о.зав.лаборатории исследования сырьевых ресурсов Пермского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Акчурин В.Т. - начальник отдела рыбоохраны по Республике Башкортостан Средневолжского ТУ Росрыболовства; Таиров Р.Г.- директор Татарского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Анохина О.К. - зав.лаб. сырьевых  ресурсов и прогнозирования Татарского отделение ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Горшков М.А. - старший научный сотрудник лаборатории  сырьевых ресурсов и прогнозирования Татарского отделение ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Шакиров И.Р. - научный сотрудник Татарсткого отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Самигуллин М.М..- начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Республике Татарстан; Григорьев В.П. .–  начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Чувашской Республике; Косулин Н.Н. - начальник   отдела   по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республике; Ильгачев А.П.- начальник отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов по Чувашской Республике Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Зобков А.С.- начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Оренбургской области; Елпашев И.Ю.- начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Кировской области; Новиков И.А. - заместитель Министра лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия;  Горячев А.А. - начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Республике Мордовия; Мухаметшин А.М.- начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Ульяновской области; Башков Д.И. - начальник отдела рыбоохраны по Удмуртской Республике Средневолжского ТУ Росрыболовства;  Останин А.А.- нач.отдела надзора за использованием объектов животного мира, их воспроизводством, организации и регулирования промышленного, спортивног и любительского рыболовства Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики;  Пеньков С.И.- начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Республике Марий Эл; Чернышев А.В. - начальник отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов по Республике Марий Эл Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Калинин А.П. - начальник отдела рыбоохраны Средневолжского ТУ Росрыболовства по Пензенской области; Постнов Д.И.- директор Нижегородского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Вандышева В.В. - заместитель директора Нижегородского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»; Минин А.Е.- ведущий научный сотрудник Нижегородского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»;  Шарафутдинов Р.Г.- руководитель закамской зоны районного отдела по охране, федеральномк государственному надзору и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Государственного комитета Республики Татарстан по биологическим ресурсам; Файзулин А.И. - зав.лабораторией популяционной экологии Институту экологии Волжского бассейна РАН; Рудаева О.Ю. - начальник отдела охраны среды обитания и воспроизводства ВБР Средневоолжского ТУ Росрыбололвства; Собко Н.Р. - зав.лабораторией гидробиологии Средне-Волжского филиала ФГБУ «Главрыбвод»; Тепловская О.В. - ООО «Рыбокомбинат» (Чувашская Республика).  
 Повестка дня:
Открытие совета
    Забурдаев Алексей Михайлович — Врио руководителя Средневолжского ТУ Росрыболовства;

  Коршунов Александр Петрович — Министр природных ресурсов и экологии Чувашской Республики
     1. Об итогах работы рыбохозяйственного комплекса и рыбоохранной работы за 10  месяцев 2017 года 
   - Самойлов Александр Васильевич — начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов Средневолжского ТУ Росрыболовства
      2. Рассмотрение материалов рыбохозяйственной науки по определению ОДУ на 2018 год  и предложений  по распределению ОДУ по субъектам РФ
    - Анохина Ольга Константиновна — зав.лаборатории сырьевых ресурсов и прогнозирования Татарского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ» (Куйбышевское и Нижнекамское водохранилища);

     - Шашуловский Владимир Анатольевич —  директор Саратовского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ» (Саратовское водохранилище, водоемы Оренбургской и Пензенской областей);                                                                                                                    

 - Истомин Сергей Геннадьевич — и.о.зав.лаборатории исследования сырьевых ресурсовПермского отделения   ФГБНУ «ГосНИОРХ» (водоемы Пермского края, Республики Башкортостан, Удмуртской Республики, Кировской области);
     -  Минин Александр Евгеньевич — вед..н.с. Нижегородского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ» (Чебоксарское водохранилище, водоемы Республики Мордовия);
    3. Рассмотрение предложений о внесении изменений в Правила рыболовства
Выропаева Ирина Владимировна — нач.отдела организации рыболовства и товарного рыбоводстваСредневолжского ТУ Росрыболовства;
     Бондаренко Николай Иванович — председатель Комитета по охране, использованию и воспроизводству объектов животного мира Нижегородской области;
    4. Вопросы регулирования рыболовства в 2018 году 

    - Выропаева Ирина Владимировна — нач.отдела организации рыболовства и товарного рыбоводстваСредневолжского ТУ Росрыболовства;
5. Принятие Плана работы НПС на 2018 год
 Забурдаев А.М. – Врио руководителя Средневолжского территориального управления Росрыболовства огласил порядок деятельности бассейнового научно-промыслового совета, план и регламент работы совета.
       По первому вопрос повестки дня отмечено: 
Зона ответственности Управления занимает обширную территорию Среднего Поволжья и Приуралья общей площадью 14014,74 кв. км. Водный фонд, контролируемый Управлением, включает в себя более 9 тысяч рек общей протяженностью 352,1 тыс. км и 3250 озер и водохранилищ общей площадью 1525,4 тыс. га, в том числе 6 крупных волжских и камских  водохранилищ, которые составляют основу рыбохозяйственного фонда (суммарная площадь в зоне ответственности 1277,4 тыс. га).

Численность должностных лиц, уполномоченных осуществлять функции по контролю (надзору) составляет 128 человек.

За 10 месяцев 2017 года должностными лицами Управления выявлено в общей сложности 12 843 административных правонарушений в области рыболовства, сохранения водных биологических ресурсов и среды их обитания. Это меньше, чем за аналогичный период 2016 года на 5,2 % (было 13518). Административных штрафов наложено на суму 37 млн 919 тыс. руб (48 млн 976 тыс. руб.).; сумма, предъявленная за ущерб водным биоресурсам — 3 млн 921 тыс. руб. (4 млн 731 тыс. руб.); изъято 26 тонн 334 кг водных биоресурсов (31 тонн 630 кг); изъято (арестовано) 20351 шт. орудий лова (24532 шт.); изъято (арестовано) 3110 ед. транспортных средств (3959 ед); в следственные органы направлено 406 материалов (473 материала); возбуждено 288 уголовных дел (266 дел).

По состоянию на 3 квартал 2017 года Средневолжское теруправление занимает лидирующие позиции среди других теруправлений Росрыболовства по ряду позиций.

Количество рыбодобывающих организаций на подконтрольной территории  - 157.  Вылов за 10 месяцев 2017 года по СТУ в целом составил 5 303 тонны 775 килограмм, что незначительно выше по сравнению с прошлым годом. В 2016 году вылов составлял 5 257 тонн 60 килограмм. По сравнению с прошлым  годом улучшились показатели по объемам промышленного вылова в Самарской области, в  Республике Татарстан, в Республике Башкортостан, в Оренбургской области, в Республике Марий Эл, в Пермском крае. С марта 2016 года не осуществлялся промысел в рыбохозяйственных водоемах Удмуртской Республики.

Еще раз обращено внимание пользователей водными биоресурсами, исполнительных органов власти субъектов, обособленных отделов ТУ в субъектах, что,  решение о повышении требуемого процента освоения квот добычи водных биоресурсов с 50 до 70 % принято, отражено в Законе о рыболовстве и вступает в действие с 1 января 2019 года.  

В части работы по предоставлению рыбоводных участков для ведения товарной аквакультуры в 2017 году проведено 14 аукционов, на которые выставлялось 142 рыбоводных участка. По их результатам с пользователями заключено 63 договора на предоставление участков. Всего на настоящий момент заключено 112 договоров на участки общей площадью 4 116,3 га и 176 рыбоводных участков пока находятся в свободном фонде.

В 2017 году заключено 332 договора на осуществление мероприятий по  искусственному воспроизводству в целях компенсации ущерба в том числе и за счет собственных средств, с общим выпуском молоди рыб в количестве 5 857 371 шт.

На данный момент в водные объекты в зоне ответственности управления выпущено 2 126 159 шт. молоди водных биологических ресурсов, из них в Куйбышевское водохранилище выпущено 190 072 шт., в Саратовское водохранилище 248 788 шт., в Камское водохранилище 752 524 шт., Нижнекамское  водохранилище 343 346 шт., Чебоксарское водохранилище 135 080 шт., Воткинское водохранилище 162 781 шт. В притоки р. Волга и в водные объекты в зоне ответственности управления выпущено 293 568 шт. молоди водных биологических ресурсов. 
Неисполненные обязательства по заключенным договорам не остаются без внимания Управления. Должникам направляются претензионные письма. Так, за 2016-2017г.г. подготовлены и направлены 76 претензий. Подготовлены и направлены 12 исковых заявлений о возмещении вреда, причиненного водным биологическим ресурсам в результате согласованной хозяйственной деятельности на общую сумму 26133068 руб. в Арбитражные суды субъектов, в зоне ответственности Управления.

     По второму вопросу повестки дня с сообщениями о состоянии водных биоресурсов подконтрольных водоемов, прогнозе общих допустимых уловов и возможных уловов (ОДУ и ВУ) на 2018 год, проекте распределения ОДУ водных биоресурсов по видам рыболовства и распределения промышленных квот между субъектами Российской Федерации выступили представители научных организаций, подведомственных Росрыболовству:   

     Шашуловский В.А., Анохина О.К.,  Истомин С.Г., Минин А.Е.

  По второму вопросу повестки дня Волжско-Камским научно-промысловым советом  отмечено следующее:

      - заявляемые объемы изъятия рыбных запасов на 2018 год сохраняются на уровне прошлых лет;

       - проекты распределения промышленных квот между субъектами Российской Федерации, в том числе распределение общих допустимых уловов водных биологических ресурсов  применительно к видам рыболовства на 2018 год, выполнены на основании тщательного изучения состояния рыбных запасов водных биоресурсов и предосторожного подхода к их освоению;

     - изъятие водных биоресурсов в предлагаемых объемах ОДУ и ВУ в 2018 году не окажет негативного воздействия на экосистемы и продукционные свойства рассматриваемых водоемов.

    По третьему вопросу повестки дня: 

     По вопросам внесения изменений в Правила рыболовства выступили  Бондаренко Н.И., Шашуловский В.А., Ильгачев В.П., Постнов Д.И., Тепловская О.В.

        В выступлениях отмечено следующее: 

  - отсутствует регламентация суточного объема вылова при любительском рыболовстве; официальный учет количества рыболовов-любителей не ведется; 

  - подводная охота требует регламентации по аналогии с охотой: на платной основе и с получением лицензий, определением участков для ведения подводной охоты; 

    - на водоемах бассейна недоосваиваются запасы мелкого частика; освоению мелкого частика препятствует 60-ти дневный срок весеннего запрета, отсутствие возможности специализированного отлова мелкого частика в запретный период; отсутствие возможности

 переноса начала запретного периода; рыбодобывающие предприятия экономически не заинтересованы осуществлять отлов мелкого частика; у территориальных управлений Росрыболовства и бассейновых научно-промысловых советов отсутствуют права оперативного регулирования рыболовства; 

     - для повышения рыбопродуктивности водоемов целесообразны меры по увеличению объемов выпуска растительноядных видов рыб в водохранилища.  
   Рассмотрев и обсудив все вопросы повестки дня, Научно-промысловый совет принял следующее решение:
  1. Принять к сведению сообщение  Средневолжского ТУ Росрыболовства об итогах работы рыбохозяйственного комплекса и рыбоохранной работы за 10 месяцев 2017 года ;

   2. Считать удовлетворительной работу по реализации решения НПС 2016 г.  (внесение изменений в правила приказом Минсельхоза России от 27.07.2017 № 371).
   3. Усилить контроль со стороны всех уполномоченных органов за качеством работы рыбодобывающей отрасли с целью удержания процента освоения квот вылова водных биоресурсов по Средневолжскому и Камско-Уральскому регионам на уровне не менее 70%.

  4. Направить в Федеральное агентство по рыболовству предложения о распределении между субъектами Российской Федерации квот вылова водных биоресурсов в 2018 году, согласованные с исполнительными органами Республики Татарстан, Башкортостан, Чувашской Республики, Удмуртской Республики, Республики Марий Эл, Самарской, Ульяновской, Кировской, Оренбургской областей, Пермского края, с учетом объемов научных и контрольных квот, заявленных объемов любительско-спортивного рыболовства, в целях издания приказов Федерального агентства по рыболовству о распределении ОДУ (общего допустимого улова) и ВУ (возможного улова) по видам квот.

   5. Одобрить предложения о необходимости внесения в Правила рыболовства  дополнения в части установления предельной суммарной суточной нормы вылова при осуществлении любительского и спортивного рыболовства (5 кг) для всех субъектов РФ, находящихся в зоне ответственности Средневолжского ТУ Росрыболовства.  

   6. Одобрить предложения о необходимости внесения в Правила рыболовства изменений и дополнений представленных: 

     Росрыбхозом — в части отмены действия   правила рыболовства на используемых в товарном рыбоводстве прудах, в том числе образованных водоподпорными сооружениями на водотоках; 

     исполнительными органами власти Кировской области - в части запрета ловли на «квок» при любительском рыболовстве,  определении запретных сроков для любительского рыболовства с 1 мая по 10 июня, расширения списка видов водных биоресурсов, запретных для добычи (вылова); 

      Оренбургской области — в части исправления технической ошибки в пункте 30.27.1 правил рыболовства; 

      Республики Татарстан — в части изложения пункта 30.9.2. в новой редакции;

   Чувашской Республики, Республики Марий Эл, Нижегородской области — в части унификации запретных сроков на Чебоксарском водохранилище с 10 апреля по 10 июня и дополнения пунктов правил  30.6.2 и 30.12.2. абзацем «с 10 апреля по 10 июня – всех видов водных биоресурсов Чебоксарского водохранилища и остальных водных объектов рыбохозяйственного значения всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении № 6 к Правилам рыболовства «Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна»; 

     Нижегородской области — пункт 30.26.2. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов дополнить абзацем «с 1 января по 15 марта - всеми орудиями добычи (вылова) в реке Сура и ее притоках в административных границах Нижегородской области»;

       дополнить перечень нерестовых участков Чувашской Республики Затоном в юго-западной части острова Казин. 
    7.  Средневолжскому ТУ Росрыболовства от имени научно-промыслового совета направить в ФАР материалы НПС по внесению изменений, дополнений в Правила рыболовства  в  соответствии с приказом Росрыболовства от 25.10.2016 г. № 670.

    8. Рекомендовать заинтересованным лицам и организациям направлять оформленные в соответствии с приказом Росрыболовства от 25.10.2016 г. № 670 обоснованные предложения о внесении изменений в Правила рыболовства в Средневолжское ТУ Росрыболовства.

  9. Рекомендовать Средневолжскому ТУ Росрыболовства продолжить работу по сбору и комплектованию  предложений о внесении изменений и дополнений в Правила рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна, утвержденные приказом Минсельхоза России от 18.11.2014 г. № 453, для представления на рассмотрение Ученого совета ФГБНУ «ГосНИОРХ».

     10. Отметить необходимость регламентации подводной охоты отдельными нормативно-законодательными актами в целях организации подводной охоты по правилам, аналогичным правилам охоты на дичь.

    11. Утвердить план работы Волжско-Камского научно-промыслового совета на 2018 год (приложение).

Заместитель Председателя научно-промыслового совета — Врио руководителя Средневолжского территориального  управления Федерального агентства по рыболовству

А.М.Забурдаев
Секретарь научно-промыслового совета – начальник отдела организации рыболовства и товарного рыбоводства Средневолжского территориального  управления Федерального агентства по рыболовству

И.В.Выропаева

	


