Родные Ткачева В.В. (руководитель Средневолжского ТУ Росрыболовства)
(Ткачевы):
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Ткачев Гаврил Терентьевич
(1898-1977)
Прошёл рядовым две мировые и Гражданскую войны, дважды был ранен.
На фронтах Великой Отечественной войны с 1941 года. В боях под Ворошиловградом получил тяжелую контузию, длительно лечился в госпитале.
За боевые заслуги награждён медалями.

Ткачева Матрёна Ивановна
(1897-1983)
Всю жизнь проработала в больнице на должности санитарки, выполняя в годы Великой Отечественной войны работу также и младшего медицинского персонала в связи с его острой нехваткой, в том числе хирургической сестрой при операциях.
За доблестный труд награждена медалями.

(Чистяковы):
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Чистяков Василий Петрович
(1918-2003)
Выпускником ВУЗа в 1941 году по спецраспределению был направлен на эвакуированный в г. Куйбышев Первый авиационный завод (теперь известный на весь мир ракетно-космический центр «Прогресс») для организации производства ставшего впоследствии легендарным штурмовика ИЛ-2. Самоотверженный труд Чистякова в исключительно сложных условиях и его способности как специалиста и организатора были быстро замечены и за короткое время он возглавил механическую лабораторию завода, а впоследствии стал Парторгом ЦК ВКП(б) на этом важнейшем оборонном предприятии страны.
В дальнейшем вся трудовая деятельность Чистякова также проходила на ответственных руководящих постах и практически всё, что было создано в послевоенные годы в городе Куйбышеве и в Куйбышевской области, создавалось при его непосредственном участии.
Службу Чистяков В.П. завершил начальником областного УВД в звании генерал-майора.
Награждён многочисленными орденами и медалями, в том числе боевыми.

Чистякова Нина Прокофьевна
(1918-2013)
Также, как Чистяков В.П., в 1941 году по спецраспределению была направлена в г.Куйбышев, где всю Великую Отечественную войну самоотверженно проработала на авиационном заводе на самых ответственных участках производства штурмовика ИЛ-2.
За доблестный труд награждена медалями.
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Чистяков Рим Петрович родился в г. Полевской, Сведловской области.

Участник Великой Отечественной Войны.

Был призван в 64 Гвардию Стрелковой Дивизии Полевским РВК, Свердловской области, Полевского района. Снайпер. 
Участник снятия блокады Ленинграда. 
Ефрейтор 1925 г.р
Погиб в 19 лет в Эстонской ССР 13 февраля 1944 г. 
В документах указано, что погиб и захоронен на берегу Нарвы.

 Воспоминания Костина Н.Ф., очевидца и автора книги "Битва за Нарву":
"Бои здесь были очень тяжелыми. Тогда это была первая нарвская наступательная операция, которая длилась с 11 по 28 февраля 1944 года. Предполагалось, что ударом севернее и южнее Нарвы советские войска перережут шоссейную и железные дороги, выйдут к Нарвскому заливу, окружат немецкие войска и освободят Нарву. Мы, помню, форсировали Нарову у деревень Криуши, Долгая Нива и Усть-Жердянка и оседлали железную дорогу у деревень Аувере, Хаава и Кудрукюла. Немцы нас контратаковали, пытались сбить. По радио было слышно, как они шумят, мол: «Рус, буль-буль, мы вас потопим.» Дальше этого плацдарма мы продвинуться не смогли. Корпус в этих боях понес большие потери, но захватил плацдарм по фронту в 35 километров и шириной до 15 километров.
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 (Дедушка жены Ткачевой Н.В.)

Воробьёв Николай Николаевич
(1924-2012)
В нелёгкие военные и послевоенные годы служба Воробьёва была связана с опасной боевой работой по защите гражданского населения от диверсионных групп и пособников фашистов, в том числе в лесах Белоруссии.
Его мужество и доблесть при выполнении боевых задач отмечены государственными наградами.
И в дальнейшем трудовую деятельность Воробьев Н.Н. продолжил в органах внутренних дел.
