(Родные заместителя руководителя-начальника отдела государственного контроля, надзора и охраны ВБР по Республике Татарстан Шинкарева Михаила Александровича)
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Шинкарев Александр Гаврилович
(1923-1988)
Шинкарева (Белоусова) Мария Павловна

(дед и бабушка 

по отцовской линии)
Александр Гаврилович родился в 1923 году на Украине в деревне Александровка Новобугского района Николаевской области. Пошел на фронт девятиклассником в 1942 году из г. Актюбинска Казахской ССР. Воевал сначала в восках ПВО (зенитная артиллерия), затем в артиллерии РВГК. Демобилизовался в 1947 году в звании сержанта из г. Калининграда. 
За годы войны имел боевые награды: орден «Отечественной войны I степени» и орден «Славы III степени».
После войны был отправлен в школу директоров в г. Харькове и работал сначала директором Уркачевского, а затем Тимирского и Кудуксайского совхозов. Позже работал главным экономистом Кызыл Каинского совхоза и председателем Сарсайского сельсовета. У Александра Гавриловича и Марии Павловны родились четверо сыновей: Виктор, Сергей, Владимир и самый младший Александр (мой Отец). 
Умер Александр Гаврилович в 1988 году.
(Семья Тарасовых)
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	Тарасов Федор Тимофеевич (1908-1970) (в центре на табурете) с боевыми товарищами и Евдокия Ефимовна Игнатьева (в верхнем ряду крайняя слева) до замужества со своими сестрами.


Федор Тимофеевич родился 16 января 1908 года в с. Песчаные Ковали Столбищенского района Татарской АССР. 
Пошел на фронт в 1941 году в истребительный противотанковый артиллерийский полк. Фронтовой путь начался с Брянской области, затем через Воронежскую область на территорию Украинской ССР, Белорусской ССР, стран Прибалтики и закончился в Калининграде в 1945 году, откуда он и демобилизовался в звании старшины. За годы войны имел боевые награды: медаль «За отвагу» - получена ст. сержантом Тарасовым будучи командиром орудия за отражение контратаки врага и медаль «За боевые заслуги», которая получена старшиной Тарасовым при исполнении обязанностей артиллерийского мастера полка (ремонт пушек на передовой во время тяжелых боев и авианалетов), а также за инициативу при становлении за орудийный расчет во время контратак противника. После демобилизации работал директором колхоза. Умер 28 мая 1970 года.
Федор Тимофеевич был женат на Евдокие Ефимовне в девичестве Игнатьевой. Имел восьмерых детей – трех дочерей и пятерых сыновей. Один сын и две дочери умерли в малом возрасте. Сыновья Илья и Павел (мой дед) работали на тракторах в колхозе во время войны.
Тарасов Павел Федорович (1929-2014)
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	Тарасов Павел Федорович с супругой (Ермиловой) Любовью Григорьевной.


Тарасов Павел Федорович (мой дед) родился в с. Песчаные Ковали Столбищенского района Татарской АССР 22 июля 1929 года.  Павел Федорович являлся тружеником тыла, он с возраста 12 лет в период с 1941 по 1945 годы трудился на тракторе в колхозе и вносил посильный вклад в общее дело победы. На протяжении всей жизни Павел Федорович сохранил неутомимый характер труженика во всех сферах жизни. Был женат на (Ермиловой) Любови Григорьевне и имел трех дочерей, младшая из которых Евгения является моей мамой. Умер 8 марта 2014 года.
Ермилов Григорий Егорович 16.12.1898 г.р.
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	Ермилов Григорий Егорович с супругой Евдокией Степановной (в девичестве Гвоздарева) и дочерью Любовью.


Ермилов Григорий Егорович во время войны служил в милиции.
Иван Степанович Гвоздарев (дядя бабушки по маме) погиб 26 июня 1942 года на Ленинградском фронте, похоронен в братской могиле на станции Погостье Кировского района Ленинградской области.
Белоусов Павел (прадед по отцовской линии) пропал без вести при обороне Сталинграда.
Шинкарев Гаврил Исаевич 1985 г.р. (прадед по отцовской линии) во время войны в составе советских частей дислоцировался в Иране.
