Отчёт
об исполнении Средневолжским территориальным управлением Федерального агентства по рыболовству Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов в 2022 году.
1. Анализ текущего состояния осуществления федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов
Средневолжское территориальное управление Федерального агентства по Рыболовству (далее Управление) в соответствии с частью 1 статьи 43.2 Федерального закона от 20.12.2004 г № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» (далее – Закон о рыболовстве) осуществляет федеральный государственный контроль (надзор) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов.

Согласно части 4 статьи 43.2 Закона о рыболовстве организация и осуществление федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов (за исключением морских биоресурсов) регулируются Федеральным законом от 31.07.2020г №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле в Российской Федерации) (далее – Закон о госконтроле).
          Порядок организации и осуществления федерального государственного контроля в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов утвержден постановлением Правительства РФ от 25.06.2021г № 996 (далее – Положение).
Основной целью государственного контроля (надзора), является достижение общественно значимых результатов, связанных с минимализацией риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, вызванного нарушениями обязательных требований.

 В рамках осуществления федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов Управлением организована деятельность, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований, оценки соблюдения гражданами и организациями обязательных требований, выявления их нарушений, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.
Перечень и порядок проведения в 2022 году профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований, соблюдение которых оценивается при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, за исключением водных биологических ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения и занесенных в Красную книгу Российской Федерации определен Программой профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов на 2022 год (далее – Программа профилактики), утвержденной 17.12.2021 заместителем руководителя Федерального агентства по рыболовству М.С. Иванником.

2. Цели и задачи Программы профилактики

           В соответствии с требованиями статьи 44 Закона о контроле профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям направлена на достижение следующих основных целей:

- стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами;

- устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;

- создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения;

- предотвращение рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям в подконтрольной сфере общественных отношений;

- предупреждений нарушений обязательных требований (снижение числа нарушений обязательных требований).

        Задачами проведения профилактических мероприятий в рамках федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов являются:

- формирование единого понимания обязательных требований в соответствующей сфере у всех участников контрольно-надзорной деятельности, повышения уровня их правовой грамотности;

- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения;

- оценка состояния подконтрольной сферы и устранение зависимости видов и интенсивности профилактических мероприятий от особенностей конкретных объектов государственного контроля;

- осуществление анализа эффективности осуществляемых профилактических мероприятий на основании собранных данных статистической отчетности по основным результатам контрольно-надзорной деятельности;

- создание системы консультирования контролируемых лиц, в том числе с использованием современных информационно-телекоммуникационных технологий;

- оценка возможности снижения административных и финансовых издержек контролируемых лиц в результате приоритета использования профилактических мероприятий при осуществлении функций по федеральному государственному контролю (надзору) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов.

3. Анализ текущего состояния осуществления федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов
Состояние федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов характеризуется:

- количеством контролируемых лиц, привлеченных к административной ответственности за нарушение законодательства в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов (далее-законодательство о рыболовстве);
- суммой ущерба, причиненного в результате нарушений законодательства о рыболовстве;

суммой ущерба, причиненного в результате нарушений законодательства о рыболовстве, возмещенного в добровольном порядке;

- количеством конфискованных судов и орудий добычи (вылова) водных биоресурсов.
В ходе осуществления федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов установлено, что основным нарушением обязательных требований в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов в Средневолжском территориальном управлении явилось загрязнение водных объектов рыбохозяйственного значения неочищенными сточными водами.
          Так, в 2022 г по требованию Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры была проведена внеплановая выездная проверка в отношении АО «Марийский целлюлозно-бумажный комбинат», которым осуществлялся сброс сточных вод в р. Волга с превышением предельных допустимых концентраций загрязняющих веществ и в отсутствие разрешительной документации. По результатам проверки нарушений законодательства в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов не выявлено.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» на 2022 год введен мораторий на проведение проверок и контрольных(надзорных) мероприятий, в связи с чем проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям является приоритетным направлением при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов.
В целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами, а также создания условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц должностными лицами Управления в период с 01.01.2022 по 31.12.2022 Средневолжским ТУ Росрыболовства проведены следующие профилактические мероприятия:           

            размещение на сайте Средневолжского ТУ Росрыболовства www.samara-fish.ru перечней актов, содержащих обязательные требования, либо перечней самих требований, оценка соблюдения которых является предметом контроля (надзора);

           публикация в средствах массовой информации (печатных периодических изданиях, на телевидении, на радио, на Интернет-ресурсах) информации, предназначенной неограниченному кругу лиц, о деятельности Средневолжского ТУ Росрыболовства, его полномочиях, показателях контрольно-надзорной деятельности, нормативно правовых актах, регулирующих отношения в подконтрольной сфере и т.п (в частности размещено 1019 статей на сайте Управления, выступлений в СМИ: радио – 17, ТВ – 47, проведено публичных мероприятий  (лекций, круглых столов, семинаров) - 40)., 

           проведено публичное обсуждение правоприменительной практики за 2022г;

           размещена информация на информационном стенде Средневолжского ТУ Росрыболовства;

В 2022г Управлением было проведено 2069 консультирований, в том числе устных (посредством телефонной связи – 683, ВКС – 5, на личном приеме – 463, в ходе проведения выездного обследования – 606), по письменным обращениям граждан – 317.

         Необходимости в выдаче предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в 2022г не возникало.

         В круглосуточном режиме в Управлении действует «Горячая линия», что позволяет оперативно реагировать, а в некоторых случаях и предотвращать возможные нарушения нормативных правовых актов в сфере рыболовства и сохранения водных биологических биоресурсов. В 2022 году на телефон «Горячей линии» Управления поступило 13 сообщений граждан о фактах нарушения законодательства в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов.

         Ежегодно Управление организует на расположенных в зоне ответственности Управления водных объектах рыбохозяйственного значения проведение профилактического мероприятия «Всероссийский день без сетей».

         Основной и неизменной целью проведения Всероссийской акции является изъятие из водных объектов брошенных, бесхозных, незаконно установленных сетных орудий лова и их фрагментов, очистка береговой полосы от мусора, а также привлечение внимания общественности к необходимости сохранения природных богатств.

         В ходе проведения мероприятия должностными лицами Управления совместно с представителями силовых структур изъято 735 единиц брошенных (бесхозных) сетных орудий добычи водных биологических ресурсов, выпущено в естественную среду обитания 1,9 тонн водных биологических ресурсов.
         Кроме того, в 2022 году должностными лицами Управления, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях, в результате контрольной (надзорной) деятельности выявлено 9666 нарушений законодательства Российской Федерации в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, из них:
- в области рыболовства – 8895;
- в области охраны среды обитания – 771.

         За 2022 год к административной ответственности привлечено 8097 правонарушителей, из них 8002 гражданина, 69 должностных лиц и 26 юридических лиц. Сумма наложенных административных штрафов составила 17286,0 тыс. руб. Взыскано административных штрафов на сумму 13710,9 тыс рублей.
        За отчетный период нарушителями законодательства Российской Федерации предъявлено ущербов на общую сумму 13840,0 тыс. рублей. Возмещено ущербов 11090,6 тыс. рублей. 

        У нарушителей природоохранного законодательства Российской Федерации изъято 19,551 тонн водных биологических ресурсов, 15953 единиц орудий лова и 1875 единиц транспортных средств.

        В следственные органы для возбуждения уголовных дел направлено 478 материала.
4. Показатели результативности и эффективности Программы профилактики

        К показателям результативности и эффективности Программы профилактики в рамках федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов относятся:

- снижение уровня ущерба охраняемым законом ценностям по контролируемым видам рисков;
- снижение числа случаев и размера ущерба от гибели водных биологических ресурсов в результате загрязнения среды их обитания;

- доля охвата контролируемых лиц профилактическими мероприятиями от общего объема контролируемых лиц.

        Индикативные показатели эффективности профилактических мероприятий:

- количество проведенных профилактических мероприятий ед.;

- количество контролируемых лиц, в отношении которых проведены профилактические мероприятия ед.;

- доля контролируемых лиц, в отношении которых проведены профилактические мероприятия (устанавливается в процентах от общего количества контролируемых лиц, %).
       В 2021 году на водных объектах рыбохозяйственного значения зафиксировано  2 случая гибели водных биологических ресурсов и загрязнения водных объектов в результате нарушения законодательства, сумма предъявленного ущерба составила  1562,11 тыс. рублей.
       В 2022 году зафиксирован 1 случай гибели водных биологических ресурсов и загрязнения водных объектов в результате нарушения законодательства, сумма предъявленного ущерба составила 1231,07 тыс. рублей.
       Таким образом, в 2022 году отмечено снижение числа случаев и размера ущерба от гибели водных биоресурсов в результате загрязнения среды их обитания.

Целевыми показателями результативности Программы профилактики нарушений являются:
- результативность профилактических мероприятий Рпм, определяемая как отношение числа проведенных профилактических мероприятий Чмп к числу нарушений Чн в подконтрольной сфере:

Рпм  = Чмп / Чн;

сравнение показателей результативности с предыдущим годом.
         Так, в 2022 году должностными лицами Управления проведено профилактических мероприятий Чмп = 3088 и выявлено нарушений требований законодательства в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов Чн = 9666, таким образом результативность профилактических мероприятий Рпм в 2022 году составила:
Рпм = 3088 / 9666 = 0,32
        Учитывая, что Закон о госконтроле вступил в силу 01.07.2021, сравнить в полном объеме показатель результативности с предыдущим годом не представляется возможным.
- удовлетворенность контролируемых лиц качеством профилактических мероприятий Чмп, определяемая как отношение числа лиц, удовлетворенных проведенными профилактическими мероприятиями Чу, к общему числу опрошенных лиц Чобщ, в подконтрольной сфере:
Чмп = Чу / Чобщ

         Проведение опроса контролируемых лиц должностными лицами Управления в 2022 году не проводилось.
             Индикативные показатели эффективности профилактических мероприятий:

- количество проведенных профилактических мероприятий, ед.;

- количество контролируемых лиц, в отношении которых проведены профилактические мероприятия, ед.;

- доля контролируемых лиц, в отношении которых проведены профилактические мероприятия (показатель устанавливается в процентах от общего количества контролируемых лиц, %.
Кроме того, в 2022 году должностными лицами Управления проведено 3088 профилактических мероприятий. По состоянию на 31.12.2022 в Средневолжском территориальном Управлении учтено 2011 контролируемых лиц.
Доля контролируемых лиц, в отношении которых проведены профилактические мероприятия составила 153%.
